
ΘΕΜΑ 4 

Μια εταιρεία επεξεργασίας ρυζιού χρησιμοποιεί ένα αυτόματο μηχάνημα για να συσκευάσει 

χύμα ρύζι σε σακούλες ετικέτας 1000 γραμμαρίων. Η ποσότητα γέμισης, σε γραμμάρια, που 

διανέμεται από το μηχάνημα σε κάθε σακούλα ακολουθεί κανονική κατανομή με μέση τιμή 

1010 και τυπική απόκλιση 10. 

α) Παίρνουμε ένα μεγάλο δείγμα των παραπάνω συσκευασιών.  Να εκτιμήσετε το ποσοστό 

των συσκευασιών του δείγματος με βάρος ρυζιού:  

i. μικρότερο από 1000 γραμμάρια,                   (Μονάδες 9) 

ii. μεταξύ 990 και 1010 γραμμαρίων.                   (Μονάδες 9) 

β) Στην εταιρεία θα επιβληθεί πρόστιμο, αν περισσότερο από το 2,5% των συσκευασιών έχει 

βάρος ρυζιού μικρότερο από 1000 γραμμάρια η καθεμία. Ωστόσο το αυτόματο μηχάνημα 

έχει τη δυνατότητα να ρυθμίσει τη μέση τιμή της ποσότητας γέμισης που διανέμει στις 

σακούλες. Ποια νέα μέση τιμή θα πρέπει να επιλέξουν στην εταιρεία (διατηρώντας την 

τυπική απόκλιση 10) ώστε να μην τους επιβληθεί πρόστιμο;                                   (Μονάδες 7) 

                                                                                           


